

国内统一刊号
CN33—0003总第15135期
今日4版

宁波日报

2017年1月31日 星期二
农历丁酉年正月初四 初七立春

NINGBO DAILY

2017新春旋律

家隔千万里 心有三春暖

新疆班和西藏班的孩子在宁波欢乐过大年

本报记者 蒋炜宁
通讯员 董敏达 鄭職

除夕是团圆的日子。傍晚，宁波中学新疆班和鄞州职高西藏班的孩子，在老师和同学们的陪伴下欢乐过大年。孩子们说，虽然没有家人陪伴，但他们心里一样温暖。

当日下午4时半，羊肉抓饭、大盘鸡等新疆美食，油煎带鱼、辣味大虾等宁波特色菜，齐齐摆到了宁波中学食堂里。伴随着悠扬动听的冬不拉，各民族同学欢快地跳起了富有民族特色的麦

西来甫舞蹈。新疆班的同学与前来陪伴他们过年的老师、宁波本地学生及家长融成一片，600多人一起举杯，高呼“新年快乐”……

为了给孩子们家的温暖，宁波中学还安排了许多活动，新年舞会、游园会、各类球赛、歌唱比赛等都排上了寒假的日程。邀新疆班同学到家里过年的活动已开展了4年。今年，宁波中学本部有近100名学生报名参加，还有10多位老师邀请新疆班学生到家里过年，被邀请的学生有300多名。一名学生说，他不仅要请新疆班同学到家里过年，还要带他们去鼓楼、天一阁

等著名景点逛逛，并准备了小礼物。

除夕聚餐把温情与感动留在了每一个宁波中学新疆班孩子的心里。一位新疆班的学生激动地说：“谢谢老师们，谢谢同学们。本以为这个年会过得比较冷清，现在我发现，宁波中学就是我们第二个家。因为有你们，没有家人陪伴，我们一样温暖！”

在鄞州职高，西藏班的孩子因为路途遥远不能回家与家人团聚。该校的老师特意赶来学校陪他们一起迎接新年的到来。拉花和灯笼装饰的活动室里，洋溢着欢乐的节日气氛，吃着爱吃的零食，听着高亢的藏歌，跳着奔放的西藏舞蹈，玩着有趣的游戏，孩子们笑声一浪高过一浪。最让每个孩子开心的要数压轴的收礼物环节，老师为每个学生精心准备了红包和过年的新衣。孩子们在收到礼物的时候，被老师的热情和周到所感动，迫不及待地穿上衣服与老师合影。

鄞州职高西藏部副部长潘燕老师告诉记者，为了缓解学生的思乡情绪，每年班主任都放弃与家人团聚的机会，来学校和西藏班学生一起迎新年。年后，每隔两天西藏部还会为学生安排外出游玩。



影视庙会人潮涌

昨天上午，游客正在象山影视城欣赏精彩的民俗巡演。春节长假期间，象山影视城内人潮涌动，第六届影视庙会系列主题活动引来八方游客，斗鸡、砸金蛋、非遗汇演、狮王争霸等活动让游客兴味盎然。

(徐能 张陆沁 摄)



南国书城春来早

前天，在天一阁秦氏支祠上演的“新春音乐会”，给众多中外游客带来阵阵惊喜。
(严龙 摄)



外籍学生过大年
宁波诺丁汉大学的外籍学生节前来到鄞州钟裕社区，与甬城小学生联欢，体验中国年。
(丁安 孙燕 摄)

春节长假前半段

甬城高速公路未现明显拥堵

27日黄金周首日开始，截至30零时，已经有超过57万辆小车享受了免费通行。昨天至记者发稿时，全市9条高速公路均较为畅通，只是在上午11时和下午4时出现短暂的出发和返程小高峰，其余时间段车流量不算大。29日，也就是正月初二，不少市民拜完年之后开始中短途出游，形成一个高

速出行小高峰，因此当天也是高速公路事故较为集中的一天。上午9：30，G1512甬金高速因多起事故，暂时关闭了宁波西双向进口及洞桥往金华方向进口，10：05该路段恢复正常通行；13：45，G15沈海高速杭州湾大桥上，往宁波方向海天一洲不到2公里处发生三车追尾事故，造成后方拥堵约2

公里，于15：15恢复正常通行。

象山港大桥、杭州湾大桥假期基本没有出现拥堵。根据中国人的传统习俗，春节期间走亲访友，后几天会有不少人选择自驾游。公路部门预测，随着短程自驾游和返程高峰的到来，今明高速公路车流量将会增大，在一些隧道、大桥可能会通行缓慢。

守卫平安“双陈记”

深化走转改 新春走基层

鄞州记者站 绪大治
本报记者 王博 余建文

从太白山麓到南部新城，从千年古刹到繁华商圈，新春佳节鄞州各地游人如织。

“节假日，银泰城和环球城日均游客超过5万人次，侵财型案件高发。重装巡逻能从声势上震慑犯罪嫌疑人，便衣巡逻则更方便抓获现行。”大年初三上午10点，陈孟伟身着便衣走进人潮涌动的银泰城商业广场。

陈孟伟是首南派出所所长，两次荣获全国优秀人民警察称号，2005年创造的查、闻、听、问“五招制敌法”曾被公安部在全国公安系统推广。

说话的间隙，陈孟伟眼睛不时机警地瞄向四周。“你看，前面那个灰衣服……”话音未落，他一个箭步冲上去擒住那名男子，对方手中拿着一个刚刚扒窃来的钱包。

12年来，陈孟伟不断完善、充实着“五招制敌法”，并创下宁波民警单日巡逻抓获犯罪嫌疑人数量的纪录。今年春节前

夕，陈孟伟专门对全所民警、协辅警分组作了培训，目的就是在巡逻中不放过任何蛛丝马迹，让侵财型案件发案降到最低。春节长假头三天，银泰城和环球城游客总量超过15万人次，“110”仅接到两起报警，而巡逻队员现场抓获的犯罪嫌疑人则有4名。

陈国民，五乡派出所所长，从警20年来，没有在家吃过一顿年夜饭，是鄞州公安系统有名的“拼命三郎”。今年春节他不仅自己坚守岗位，还把两名朋友在大学攻读日语、韩语专业的孩子拉进了阿育王寺的警务室。

“去年10月，第十九次中韩日佛教友好交流会在宁波举行后，阿育王寺的知名度大大提升，海内外游客成倍增长。”陈国民说，为了向外籍祈福游客提供精细化服务，春节期间派出所不仅在警务室张贴了英语、日语、韩语的辨识标志，还想到了这个办法。协助陈国民值班的大学生小顾用韩语播出招领通知，帮一名来自釜山的韩国游客找到了丢失的旅行包。

“别看陈所长人高马大，在治安防范上的心思比针尖还细。”民警张海斌说，去年，在全所努力下，五乡成为鄞州区首个村级监控全覆盖的镇，实现了侵财发案和刑事发案的双下降，基层基础工作又上了一个台阶。

胡陈同乐社百年后复兴

本报记者 孙吉晶
通讯员 胡燕红

昨天下午，在宁海胡陈乡胡陈村，凛冽的寒风阻挡不住村民热情的脚步。吃过中饭，村民纷纷走出家门，参加新春同乐会活动。拥有百年历史的群众文化社团胡陈同乐社举行了复兴之后的首场演出。

表演开始前，舞龙舞狮、船灯马灯等胡陈传统文艺团队进行了大巡游，再现了旧时胡陈的繁华景象，沿线经过的村庄放鞭炮接“福”，吸引了众多群众围观。

游行之后，文艺表演齐齐亮相，80余位表演者上演了10余个精彩节目，让胡陈村民大饱眼福。其中由同乐社自编自导自演的平调节目《春色满园胡陈乡》，展示了胡陈新农村建设的美好愿景。

昨天，胡陈村文艺团队的演出再现了当年的繁荣景象，而沉寂了许久的胡陈同乐社，也在这一天重整旗鼓。

胡陈乡相关负责人表示，此次百姓大舞台演出，是胡陈全乡文化团体的一次大展演，精彩纷呈的文化活动进一步推动胡陈当地乡风文明建设，为全域旅游发展注入了一股文化动力。



巡游队伍在行进中。

(胡燕红 摄)

今日推荐

今明两天最低温或跌至2℃

第2版

马来西亚沉船事故已致3人丧生，尚有6人失踪
20名获救中国游客均无生命危险

第4版